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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltilmasi, yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



ACIKLAMA

Bu kitapgikta Lisans Yerlestirme Sinavi-2 Kimya Testi
bulunmaktadir.

Bu test igin verilen cevaplama suresi 45 dakikadir.

Bu testte yer alan her sorunun sadece bir dogru cevabi
vardir. Bir soru i¢in birden ¢ok cevap yeri isaretlenmisse
o soru yanlig cevaplanmis sayilacaktir.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, sil-
me islemini cok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Bu test puanlanirken dogru cevaplarinizin sayisin-
dan yanlis cevaplarinizin sayisinin doértte biri diisi-
lecek ve kalan sayl ham puaniniz olacaktir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda o soru i¢in ay-
riimig olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapg¢igin arka ka-
paginda belirtilmistir.



2014 - LYS2 / Kim

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1.

Kuantum kuraminin gelismesinde katkisi olan bazi bilim
insanlar ve yaptiklari caligmalar asagida eglestirilmistir.

Bilim insani Yaptigi calisma
I. Niels Bohr Fotoelektrik olay

Il. Luis de Broglie Dalga-tanecik ikiligi

Ill. Werner Heisenberg Belirsizlik ilkesi

IV. Ernest Rutherford Alfa tanecigi sagiimasi

Buna gére, yukaridaki eslestirmelerden hangileri
dogrudur?

3.

VIA grubunda bulunan gO ve 1S elementlerinin
hidrojenle ({H) yaptigi bilesikler HyO ve HpS'dir.
Bu bilesiklerle ilgili,

I. HoS, suda asidik 6zellik gosterir.

Il. HyO’nun kaynama noktasi, HpS’den daha
yuksektir.

IIl. Herki bilesikte, bag yapmayan elektron ciftlerinin
sayisl farklidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) lvelll

D)1, Il ve IV

uyariimig haldedir?
A) 4Be:1s2 25! 2pt

C) 7N:1s2 252 2p3

E) oF :1s2 252 2p®

B) Il ve lll

Asagida elektron dagilimi verilen atomlardan hangisi

C)l, lvelv A)Yalniz |

E) II, lll ve IV D) Il ve Il

B) ¢C:1s2 252 2p2?

D) gO: 1s2 252 2p4

B) Yalniz Il

C)lvell

E) 1, Il ve Il

Diger sayfaya geginiz.
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4. Asagida verilen atom ve iyon giftlerinden hangisi
izoelektroniktir?

A) 15P% = qgAr
B) §0°” — 17Cl

C) 11Na — 1oMg?*
D) 168%” — 15P°*

E) 13AP — 168

5. Asagida molekiil formiilleri verilen bilesiklerin
hangisinde, molekiiller arasi etkilesim karsisinda
yanhs verilmistir?

(1H, GC’ 7N, 80’ 17C|)

Bilesik Molekdller arasi etkilesim
A) HyO Hidrojen bag!
B) NH3 Hidrojen bagi
C) CCly Dipol-dipol
D) CHy London
E) CH30OH Dipol-dipol

6. Asagida bazi element atomlarinin Pauling eseli

elektronegatiflikleri verilmistir.

Element atomu Elektronegatiflik

Na 0,9

Ag 1,9

Cl 3,0

F 4,0
Buna gore,

I.  NaCl bilesigi, AgCl bilesiginden daha iyoniktir.

Il. NaF bilesiginde kovalent karakter en yuksektir.

Ill. AgF bilesigi, AgCl bilesiginden daha iyoniktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) Il ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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7. Molekil kitlesi 58 g/mol olan biitan gazinin, 0 °C ve 9. 246 g MgS0Oy4.xH,0 isitilarak suyu tamamen

1 atm basingta 1 litresinin kiitlesi kag gramdir? ugurulmustur.

(R =0,082 an-thE) Kalan susuz MgSOy4 iin kiitlesi 120 g olduguna
' gore, X’in degeri kagtir?
(H20 =18g/mol, MgSO4 = 120g/mol)
A) 58 x 22,4 B) 58 x 11,2
A) 1 B) 3 C)4 D)6 E) 7
C)29 x 11,2 D) 22
11,2
gy 112
29

10. Asagida, bir tepkimenin potansiyel enelji(Ep)—tepkime
koordinati grafigi verilmistir.
8. Birgaz karisiminda; 2,80 g N, gazi ve 2,55 g A gazi

bulunmaktadir. A
a
\LI.J, .....
Karigimdaki N, gazinin mol kesri 0,40 olduguna =
gore, A gazinin mol kiitlesi kagtir? &
o
>
(N=14g/mol) % s\
5 girenler
o
A) 10 B) 17 C)20 D) 34 E) 40 Urinler

»

Tepkime koordingn

Bu tepkimeyle ilgili,
I. Ekzotermiktir.
Il. Tek basamakta gerceklesir.
1. iki aktiflesmis kompleks lzerinden ilerler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lve lll

D) Il ve llI E) I Ilvelll

3 Diger sayfaya geginiz.
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1. Np(g)+ Oa(g) - 2NO(g) AH = +181kJ

tepkimesiyle ilgili,

I. Entropi degismemistir.

Il. Ekzotermiktir.

[ll. NO’nun standart olusma entalpisi +181 kJ/mol’dur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) lvell E) Il ve lll

12. No(g)+ 3Ho(g) = 2NHz(g)

denge tepkimesinin belirli bir sicakliktaki denge sabiti
Kp =49'dur.

Buna gore,
1 3
NHz(g) = §N2(9)+ §H2(9)

denge tepkimesinin ayni sicakliktaki Kp degeri,
asagidakilerden hangisidir?

A) L B % C)7 D) 14 E) 49

13. Dengedeki bir kimyasal tepkimede;
I. sicaklik degisimi,
Il. basing degisimi,

lll. tepkimeye girenlerin ve Urlnlerin derisimlerindeki
degisim,

IV. katalizor kullanimi

etkilerinden hangileri, kimyasal dengeye etki

edebilir?

A) lvell B) Il ve IV

C)lL llvell D)1, Il ve IV
E) I, Il ve IV

14. H3POy4(suda)+3NaOH(suda) — NagPOy(suda)+ 3HyO(s)

tepkimesine gére 25 mL H3zPOy4 ¢bzeltisi, 75 mL 0,1 M
NaOH ¢ozeltisiyle tam olarak tepkimeye girmektedir.

Buna gore, H3POy4 iin baglangig derigimi kag M’dir?

A) 0,05 B) 0,1 C)1,5 D) 2,0 E) 2,5

Diger sayfaya geginiz.
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15. Belirli bir sicaklikta demir(ll) hidroksidin ¢éziindrlik 16.

Zn?*(suda)+2e” — Znk) E°=-0,76V

carpimi 4,0x10~ 12 tir.
2+ - o

F da)+2 Fe(k E°=-0,44V

Buna gore, verilen sicaklikta demir(ll) hidroksidin 7 (suda)+2e > Telk)

sudaki ¢oéziinurliigii kag mol/L’dir?

2H*(suda)+2e” —Hy(g)  E°=0,00V

A) 2,0x1073 B) 1,0x107° )
Cu“*(suda)+2e~ — Cu(k). E°=+0,34V
C) 24x1078 D) 3,2x107"" Ag*(suda)+e” —>Agk)  E°=+0,80V
15 Yukarida verilen indirgenme yari tepkimeleri ve bu
E) 4,0x10™

tepkimelerin standart potansiyellerine gére,
asagidaki tepkimelerden hangisi gerceklesmez?

A) Zn(k)+2H" (suda) > Zn* (suda) + H(g)

B) Fe(k)+ Cu?* (suda) > Fe2* (suda)+ Cu(k)
C) Ag(k)+H" (suda) » Ag*(suda)+ %Hz(g)

D) Cu(k)+ 2 Ag* (suda) — Cu* (suda) + 2 Ag(k)

E) Zn(k)+Fe2*(suda) —> Zn%* (suda) + Fe(k)

5 Diger sayfaya geginiz.
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17.

18.

300 mL 0,35 M AgNOj cdzeltisi, platin elektrotlar
kullanilarak elektroliz edilmektedir.

Gozelti derisiminin 0,15 M’ye diigiiriilmesi icin
10 A’k akim ka¢ saniye uygulanmalidir?

(1F = 96500 Coulomb/mol)

A) 579 B) 720

C) 965 D) 1050
E) 1158

210 210

Bu cekirdek tepkimesiyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Tepkimede, 1 alfa isimasi olmustur.

B) Tepkimede, 1 beta isimasi olmustur.

C) Tepkimede, 1 pozitron isimasi olmustur.
D) Tepkimede, 1 gama isimasi olmustur.

E) 2ElgBi, 1.elektron yakalamistir.

g3Bi, cekirdek tepkimesiyle “g,Po’yu olusturmaktadir.

19. Toprak alkali metallerle ilgili,

I. 1A grubu elementleridir.

Il. Elektron dizilimleri ns? ile sonlanir.

lll. Elementel halde kararli degildirler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I vell C)lvelll

D) Il ve I E) 1, lvelll

20. Asagidaki bilegiklerden hangisinin degerlik kabugu

elektron cifti itme kurami (VSEPR) gosterimi,
karsisinda yanhis verilmistir?

(1H, 8B, 6C. 7N, gO, oF, 17Cl)

Bilesik VSEPR gosterimi

A) CHy AX,
B) H,0 AX,E,
C) CHsCl AXSE
D) BF; AXg
E) NH, AXZE

Diger sayfaya geginiz.
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21. Hidrokarbonlardan bir hidrojen ayrilmasiyla olugan
gruplarin genel adlari, agagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

CH;CH,CH,— CH3CH=CH— CHsCH,C=C—

A) Alkil Alkinil Aril
B) Alkil Alkenil Alkinil
C) Alkil Aril Alkinil
D) Alkinil Alkil Aril
E) Alkinil Alkil Alkenil
22.
I. 2-Propanol

Il. 2-Bromobitan
I1l. 2-Pentanol

molekiillerinden hangileri, stereomerkeze (asimetrik
karbon atomu) sahiptir?

A) Yalniz | B) Yalniz | C) Yalniz lll

D) I ve Il E) Il ve Il

23.

2 @CHgBr + 2Na

O-onen Q- e
Il

118
O

Il
NaBH
CH3;CH,CH ——*% » CH,CH,CH,OH
e sonraH,O Sy

IV.
CH4 + 202_>C02 + 2H20

Yukanidaki tepkimelerin hangilerinde tepkimeye
giren organik bilesik, tepkime sonunda
indirgenmistir?

A) Yalniz | B) I ve lll
C)llve IV D)L, llve IV
E) II, lllve IV

Diger sayfaya geginiz.
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24,

2 CHs0H 12594, CH,0CH, + H,0
140°C

I
o}

1l
H3C_C_OH + HOCH2CH3

H2304l sl

o}
I}
H;C—C—OCH,CH; + H20

1l
H,S04
H3C—CH,—OH _>180°C H2C=CH; + H,O

Yukarnidaki tepkimelerden hangileri, kondenzasyon
tepkimesi sinifina girmez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yaln

D)lvell E) Il ve lll

¢
¢

25. Halojenler ve alkanlar arasinda is1 veya isik ile yer
degistirme tepkimeleri gerceklesir.

Buna gore,
CHj

|
HiC—C—CHp—CHs + Ch —>
H

tepkimesindeki tek bir klo
atomuna baglanabilir?

A) 1 B) 2 C)3

Diger sayfaya geginiz.
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26.
@CHZCHZBr _KOH
alkol, Isl

Ha
—_—
Lindlar
katalizor(i

1.
CH3CH,CH,C =CH

.
CHsCH,CH,Cl N2
V.

Oron -
ISI

Yukaridaki tepkimelerden hangilerinin sonucu
alken elde edilemez?

A) Yalniz lll B) Yalniz IV C)lvelll

D) Il ve Il E)

¢
¢

27.
e Sekonder bir alkoldir.

o Stereomerkeze (asimetrik karbon atomu) sahiptir.

e Su ayriima tepkimesiyle alken eldesi i¢in uygun bir
bilesik degildir.

Bu ozelliklere sahip molekiil asagidakilerden
hangisidir?

Diger sayfaya geginiz.
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28. Asagidakilerden hangisi tautomerlegsmeye bir
ornektir?

A) CI:H3 CI:H3
ch—cl:—%H—CHZCH3 —=H3C~C~CH—CH,CHy

CHs CH;

B)

o®

H+

C) OH

Il I
H,O0 + H-C—H =— H—-C-OH

29. Uygun kosullarda gerceklesen agagidaki
tepkimelerden hangisinin sonucunda karboksilik
asit elde edilemez?

1) KMnQy,si

A
) CH3CH,CHo,CH=CH,
2) HySOq4

1) KMnO,, OH, 1si
2)H;0"

E)
CI'O3

—_—
H20, HSO4

|
CH3CH,CHCH3

10

Diger sayfaya geginiz.
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30.
NO,

H2SO4

+ HNO, 2274

tepkimesiyle ilgili,
I. Ana Uriin olarak 1,2-dinitrobenzen olusur.
II. Nitro grubu meta yénlendiricisidir.
Ill. Ara Grrtin olarak arenyum iyonu olusur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve lll

TEST BITTi.
1 CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.




10.

1.

12
13.
14.
15.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinav salonlari kamera ile kayit altina alinacaktir. Kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra sinav kuralla-
rina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari OSYM Y6netim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla; cep bilgi-
sayarl, kol veya cep saati gibi her turlu bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; silah ve benzeri teghizatla; miusvedde
kagidi, defter, kitap, s6zlik, sézlik islevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, acidlger, cetvel
vb. araglarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav Tuta-
nagina yazilacak, bu adaylarin sinavi gegersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtiras, saat vb. arac¢la ve
kulaklik, kiipe, bros vb. taki, herhangi bir metal esya ile girmek de kesinlikle yasaktir. Yiyecek, icecek vb.
tiiketim malzemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava seffaf sise icerisinde su getirebilecektir.

Bu test igin verilen cevaplama siresi 45 dakikadir. LYS-2’de adaylar Fizik Testinin ve Kimya Testinin cevaplama
siiresi icinde, Biyoloji Testinin ilk 15 ve son 15 dakikasi iginde sinav salonundan ayrilamazlar. lki test arasin-
da birinci testin soru kitap¢iginin toplanmasi, ikinci ve ugiincii testin soru kitap¢iginin dagitilmasi islemleri
disinda ara verilmez. Toplama ve dagitma islemi sirasinda adaylarin salondan disari ¢ikmalarr kesinlikle yasaktir.
Bu siireler disinda, cevaplamayi sinav bitmeden tamamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitap¢iginizi salon
gorevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsiniz. Bildirilen siirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi
sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

Sinav suresince gorevlilerle konusmak, gérevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konugmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleriistemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tirll uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gegerli sayillmasi, her seyden 6nce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranista bulunanlarin ve yapilacak uyarilara uymayanlarin
kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya c¢eken, gekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri
Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlari bilgiislem yéntemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde
edilen bulgular bireysel veya toplu olarak kopya ¢ekildigini gésterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi
gecersiz sayilacak ayrica 2 yil boyunca OSYM tarafindan dizenlenen tiim sinavlara basvurusu yasaklanabilecektir.
Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapiimadigini, toplu kopya girisiminde bulunuldugu-
nu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tim adaylarin sinavini gecgersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan gortlmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirlii yazida ve yapilacak

butliin isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav. siresi bittiginde cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapg¢igina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapgiginizi alir almaz kapaginda bulunan ilgili alanlari doldurunuz. Size sdylendigi zaman sayfalarin eksik
olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapg¢iginin her sayfasinda basili bulu-
nan soru kitapcik numarasinin, kitap¢igin 6n kapaginda basili soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi eksik veya basimi hataliysa degistiriimesi i¢in salon baskanina basvurunuz.

Size bu sinavin her bir testi icin ayri ayri kitapciklar verilmektedir. Her kitap¢igin Soru Kitapgik Numarasi birbirinden
farklidir. Bu nedenle her test icin aldiginiz’kitapgigin Soru Kitapgik Numarasini cevap kagidinizdaki ilgili alana kod-
lamaniz gok 6nemlidir. Cevap kagidinizdaki “Soru Kitap¢ik Numaralarini dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

LYS-2'de size verilen Kimya Testinin Soru Kitapgik Numarasini cevap kagidinizdaki “Kimya Soru Kitapgik
Numarasi” alanina kodlayiniz.

Soru kitapgigi lizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapgiginin bir sayfasi bile eksik ¢ikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlishk olmasi
halinde sinavinizin degerlendirilmesi mimkin olamamaktadir, bu husustaki 6zen yikimliligu ve sorumluluk size aittir.

Soru kitap¢iginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde icgin kullanabilirsiniz.
Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu kagdidi disari ¢ikarmaniz kesinlikle yasaktir.
Her testin cevaplarini cevap kagidindaki ilgili alana isaretleyiniz.

Sinav salonundan ayrilmadan dnce, soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon gérevli-
lerine eksiksiz olarak teslim etmeyi unutmayiniz.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla gogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kiilfeti pesinen kabullenmig sayilir.
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